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Налоговые преференции для малого бизнеса 

 

Развитие малого и среднего предпринимательства и возможность реализации частной 

предпринимательской инициативы являются необходимыми условиями успешного развития 

страны. Экономическая политика России берет направленность на создание более 

благоприятных условий для малых предприятий, применяя при этом инструменты налогового 

администрирования. Они предусматривают ряд мер по упрощению ведения налогового учета, а 

также возможность применения специальных налоговых режимов, которые в значительной 

степени облегчают бремя предприятий в сфере налогообложения (далее н/о).  

Особыми льготами пользуются предприятия таких сфер деятельности, как производство 

продовольственных товаров, сельхозпродукции, строительных материалов, медицинской 

техники и т.д. Возможность получения «налоговых каникул» такими предприятиями, дает им 

право либо освобождаться от уплаты налога на прибыль, либо использовать пониженные 

налоговые ставки. 

По состоянию на 01.01.2018г. по данным сайта Федеральной налоговой службы на 

территории Владимирской области зарегистрировано индивидуальных предпринимателей – 

39330, крестьянских (фермерских) хозяйств – 628, сведения о которых содержатся в Едином 

государственном реестре индивидуальных предпринимателей (кроме прекративших свою 

деятельность) [4].  

Специальные налоговые режимы – важный элемент налоговой системы, оказывающий 

стимулирующее воздействие на предпринимательскую активность отдельных групп 

налогоплательщиков путем значительного сокращения числа налоговых платежей, 

подлежащих уплате такими лицами. В соответствии со статьей 18 Налогового Кодекса 

Российской Федерации (далее НК РФ) существует 5 видов специальных налоговых режимов 

налогообложения (рис.1) [1]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1- Специальные налоговые режимы 

 

Федеральный закон № 349-ФЗ, принятый в ноябре 2017 года, устанавливает важную 

преференцию индивидуальным предпринимателям, переходящим на работу с контрольно-

кассовой техникой (далее ККТ)  — возможность получения дополнительного налогового 

вычета в 2018-2019гг. [3]. В соответствии с данными поправками индивидуальные 

предприниматели на ПСН или ЕНВД, переходящие на работу с онлайн-кассами, будут иметь 

возможность снизить сумму исчисленного (подлежащего уплате) налога на величину расходов, 

связанных с внедрением ККТ. Речь идет о расходах на приобретение непосредственно 

кассового аппарата, на оснащение фискальным накопителем, на покупку программного 
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обеспечения и на услуги по настройке кассового оборудования. Предельная сумма расходов в 

части получения налогового вычета — 18 000 рублей в расчете на одну онлайн-кассу. 

В соответствии со статьей 346.32 НК РФ плательщики ЕНВД могут уменьшить 

исчисленный за квартал налог на сумму обязательных страховых взносов, если  их фактическая 

уплата произошла в соответствующем налоговом периоде [2]. Индивидуальные 

предприниматели, не производящие выплаты работникам, уплачивают страховые взносы за 

себя. Тарифы взносов на 2018-2020 годы установлены в статье 430 НК РФ. В 2018 году сумма 

взносов к уплате с дохода в пределах 300 000 руб. составит на обязательное медицинское 

страхование – 5 840 руб., а на обязательное пенсионное страхование – 26 545 руб. 

В период 2015-2020 гг. впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели 

вправе в течение двух налоговых периодов (максимум – двух лет) после регистрации работать в 

рамках налоговых каникул, то есть, по нулевой налоговой ставке. Для этого надо будет 

удовлетворять ряду условий: 

− быть впервые зарегистрированным в статусе ИП после вступления в действие 

регионального закона о налоговых каникулах; 

− выбрать налоговый режим ПСН или УСН; 

− осуществлять деятельность, указанную в региональном законе о налоговых каникулах. 

Таким образом, налоговые льготы малому бизнесу в 2018 году позволяют начать свое дело, 

вкладывая большую часть получаемого дохода в дальнейшее развитие бизнеса, а не отдавая его 

государству в виде налогов. 
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